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INosicHuTenbHad 3amucka

@®onp onieHouHBIX cpeAcTs (ganee — GOC) mis IpoMEeKyTOUHON aTTecTaluy 1o gucuuIuinHe «IIpakTHkyM o KyabType
peueBoro oOueHns (HEMELUKHH s3bIK)» pa3padOTaH B COOTBETCTBHU C (elepajbHbIM rOCYAapCTBEHHBIM 00pa30BaTE/IbHBIM
CTaH/JapPTOM BBICILIET0 00pa30BaHMUs — MarkucTparypa 1o HanpaBJIeHHIO NoAroToBKU 45.04.02 JIuHrBUCTHKA, YTBEPHKICHHBIN
npuKa3zoM MuHHCTEpCTBa HayKH M BhIciiero oopasosanust P® ot 12 asrycra 2020 r. Ne992, ocHOBHOI1 npodeccroHatbHON
oOpazoBarenbHOM nporpaMmoit «Teopust U MpakTHKa MepeBoia B MEXKYJIbTYPHOH KOMMYHHUKALIUM» C YUE€TOM TpeOOBaHHUN
npodeccronanpHOro crannapra «CrenuanucT B 00JacTH MepeBoia», YTBEPKACHHOTO NMPHKa3oM MUHHCTEpCTBAa TpyAa U
conuanpHOM 3ammuTh Poccuiickoit @eneparym ot 18.03.2021 Ne 134s.

Hems ®OC ans mpoMeXyTOUYHOW aTTECTAllMH — yCTAHOBJICHHE YPOBHs copmupoBaHHOCTH KommereHmmu: OITK-1,
OIIK-4, OTIK-5.

3agaun @OC 111 NpOMEXXyTOYHOH aTTECTAllNU - KOHTPOJIb Ka4eCTBA M YPOBHS JOCTIKCHHS PE3YIbTATOB OOyUCHNUS 110
(OpMHPYEMBIM B COOTBETCTBUH C YUSOHBIM IIIAHOM KOMIIETEHIIMSIM:

OIIK-1. CriocoGeH NpUMEHSTH CHCTEMY TEOPETHYECKUX M AMITMPHYECKHX 3HAHUH O (DYHKUMOHHPOBAHMH CHUCTEMBI
H3y4aeMOro HHOCTPAHHOTO SA3bIKa U TEHACHIUSIX €€ Pa3BUTHS, YUUTHIBATh LIEHHOCTH U NMPEJCTABICHUS, IPUCYIINE KYIbType
CTpaH U3y4aeMOro HHOCTPAHHOT'O SI3bIKa

OIIK-1.3. [leMoHCTpUpPYET yMEHHS CTPOUTH PEUEBOE B3aUMO/ICHCTBHE B YCTHOM M MUCbMEHHOW ()OPMax B COOTBETCTBUU
C HOpMaMHU, IPUHATBIMU B KYJIbType U3y4aeMOro HHOCTPAHHOI'O S3bIKa

3HaeT A3BIKOBBIE U PEUEBBIC CPENICTBA, 00ECIIEUNBAIOIINE KOMMYHUKATHBHO U KyJIbTYPHO IPHEMIIEMYIO KOMMYHHUKALINIO
Ha HEMEIIKOM SI3BIKE.

VYMeeT HCTONb30BaTh S3BIKOBBIE M PEYEBBIC EOWHUIBI PA3IMYHBIX YPOBHEH, MPEIyCMOTPEHHBIE IPOTPaMMOI
JUCLUIUIMHBL, U JIOTHYHOTO, CBS3HOTO WM KyJIbTYpHO NPHEMIIEMOTO H3JIOKEHHS CBOMX MBICIEH B paMKax 3aJaHHOMN
KOMMYHUKAaTHBHOH CUTyallnH.

Brnaneer HaBBIKAMH KOPPEKTHOTO HCIIOJIBb30BaHMS BEPOANBHBIX CPEICTB HEMEIKOTO S3bIKa IIPU COCTaBICHUU
YCTHOTO/TIMCHMEHHOTO COOOIICHHUS Ha 3aJaHHYIO TEMY.

OIIK-1.4. JleMoHCTpUPYET MPaBHIBHOE BOCIPOM3BOACTBO S3BIKOBBIX CPEJCTB PA3IMUHBIX YPOBHEH B KOHKPETHOMH
pedeBoOl cUTyaluu ¢ y4€TOM LICHHOCTEN U IIPEICTaBICHUM, IPUCYIIUX KYJIbType CTPaH U3y4aeMOI'0 MHOCTPAHHOIO SI3bIKa

Braneer: HaBBIKAMH COCTaBJICHHMS 3aKOHYEHHBIX, JIOTHYHBIX, I'PaMMaTH4YeCKH KOPPEKTHBIX, CTHJIHUCTUYECKH U
JICKCUUECKH a/IeKBaTHBIX KOMMYHHMKATHBHOW CHTYaIlMM BBICKa3bIBAHMI Ha HEMEIKOM S3BIKE HA 3aJaHHYI0 TEMy C
MOCTEIYIONUM HX BOCIPOU3BEACHUEM 0€3 OMOPHI Ha TEKCT.

OIIK-4. CnocobeH co3naBaTh W MOHMMAaTh PEUCBBIC NMPOU3BEICHUS HA N3y4aeéMOM HMHOCTPAHHOM SI3BIKE B YCTHOH U
MIICBMEHHOH (popMax MPUMEHNUTENHHO K OQUIMANEHOMY, HEHTPATbHOMY U HEO(HIIMAIFHOMY PETUCTPaM OOIIEHUS

OIIK-4.1. Bribupaer Ha W3y4aeMOM HWHOCTPAHHOM SI3bIKE KOMMYHUKATHBHO IPHEMJIEMEIC CTHIh KOMMYHHKAIIHH,
BepOaJbHBIC M HEBEpOAIbHBIE CPEACTBA B3aUMO/ICHCTBIS C TApTHEPAMH, XapaKTepHBbIC sl OPUIIMATbHON U HeO(DUITHATBEHON
ctep obmmeHus

3HaeT A3bIKOBBIE U peUeBbIe CPEJICTBA, 00ECIIEUNBAIOIINE KOMMYHUKATUBHO U KYJIBTYPHO IPUEMIIEMYI0 KOMMYHHUKALIUIO
Ha HEMEIIKOM SI3bIKE.

YMeeT HUCHONB30BaTh SI3BIKOBBIE M pEUEBble EAMHUIBI PA3IUUHBIX YPOBHEH, NpPeAyCMOTpPEHHBIE NpOorpaMMoin
JTUCHUIUIMHBL, AJIS JIOTHYHOTO, CBSI3HOTO M KYJIBTYpHO IPHUEMJIEMOTO H3JI0KEHHS CBOMX MBICIEH B paMKax 3aJaHHOU
KOMMYHHUKaTHBHOM CUTYaIUH.

BrnameeT HaBBIKaMU KOPPEKTHOTO UCTIOJIB30BaHUS BEPOAIBHBIX CPEJICTB HEMEIIKOTO SI3bIKa IIPU COCTABIICHUN YCTHOTO U
ITMCBMEHHOTO COOOLICHUS Ha 3aJJaHHYIO TEMY

OIIK-4.2. JleMoHCTpUpYyeT yMEHHE NOHMMATh M NPOAYLHPOBATH YCTHBIC BBICKAa3bIBAHWS B IIpoliecce OOIIEHHsS Ha
N3y4aeMbIX WHOCTPAHHBIX SI3bIKaX, a TaKXKe€ MOHOJOTWYECKHE YCTHBIC BBICKa3bIBAHUS, COTJIACHO KOHKPETHOU
KOMMYHUKaTHBHOHN CUTyalluu

3HaeT enquHUIBI (POHOIOTMIECKOro, MOP(HOIOTHIECKOT 0, JIEKCHYECKOTO, CHHTAKCHUECKOTO YPOBHEH sI3bIKa B 00BEMeE,
JIOCTaTOYHOM JJIsl OCYIIIECTBIICHHS /I€I0OBOM KOMMYHUKAIIHH.

YMeer BeIOMpaTh BepOaibHBIE CPEACTBA B3aUMOJEHCTBHA C IMapTHEPaAMH M CTPOUTH TPAMMATHUYECKH, JIEKCHYECKH U
(hoHEeTHUECKH KOPPEKTHBIE BBICKA3bIBAHHSI HA HEMEIIKOM SI3bIKE JJIs IOCTHIKEHHS IIOCTABICHHBIX KOMMYHHKaTHBHBIX 3a]1a4.

BrnazmeeT: ompITOM coOCTaBIEHUS BBICKa3bIBAaHUS W BEJICHHS Oeceibl MO 3aJaHHOW KOMMYHHMKATHBHON CHUTYaIlMH B
odHUIMaTIBHOM PErucTpe OOILIEHHUS C Y4eTOM TpeOOBaHUH TOJEPAHTHOTO KOMMYHUKATHBHOTO ITOBEICHUS

OIIK-5. CnocoGeH OCyIIeCTBIATh MEXBA3BIKOBOE M MEXKYJIbTYPHOE B3aUMOJCWCTBHE C HOCHTENISIMH H3y4aeMOIo
SI3bIKa B COOTBETCTBHH C ITPABWIIAMH U TPAAHUIMSIMHU MEXKYJIBTYPHOTO PO(ECCHOHATIBHOTO OOIIEHHS, IIPaBUIaMH PEYEBOTO
0OIIeHNs] B UHOS3BIYHOM COIIYME

OIIK-5.1. BwiOupaer Ha wn3y4aeMbIX WHOCTPAHHBIX S3bIKaX KOMMYHHKAaTHBHO IIpHEMIIEMblE CTHJIb OOIIEHMS,
BepOaJibHBIE W HeBepOalbHBIE CPEeACTBAa B3aMMOJCHCTBHS C MapTHEpPAaMHM B COOTBETCTBUH C NPAaBWIAMHM U TPAJAUIHIMHU
MEXKYJIbTYPHOTO MPO(eCCHOHANBEHOTO 00IIEeHNs, IPaBUIIaMHU PEYEBOr0 OOIICHUS B MHOS3BIYHOM COLIMYME

3HaeT A3bIKOBBIE U pEUEBBIE CPEICTBA, 00ECIIEUHBAIOIINE KOMMYHUKATHBHO 1 KyJIbTYPHO IPHEMIIEMYIO KOMMYHHUKAIIHIO
Ha HEMEIIKOM SI3bIKE.

YMeeT HUCHONB30BaTh S3BIKOBBIE M PEUEBBIE EAWHUIIBI DPA3IMYHBIX YPOBHEH, MPEeIyCMOTPEHHBIE MPOTrpPaMMOM
JTUCHHIUIMHBL, JJIS1 JIOTHYHOTO, CBSI3HOTO M KYJIBTYpHO HPHUEMJIEMOTO H3JI0KEHHS CBOMX MBICIEH B paMKax 3aJaHHOU
KOMMYHUKaTHBHOM CUTYaIlUH.

OIIK-5.2. YMeeT KynbTypHO IIPHEMIIEMO BECTH YCTHBIE Pa3rOBOPHI HA H3y4aeMOM HHOCTPAHHOM SI3BIKE KaK Ha o0Iue,
TaK ¥ Ha IPO(PECcCHOHATBHBIE TEMbI
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Brnaneer HaBbIKaMy KOPPEKTHOTO HCIIOJIB30BaHMSI BEPOAIBHBIX CPEJCTB HEMEIKOTO S3bIKa IPU COCTABJICHHH YCTHOTO
coo0I1IeHHs KaK Ha 001IMe, Tak U Ha PO(eCcCHOHAIbHBIC TEMBI.

OIIK-5.3.  OcymecTBiseT NHCBMEHHYI0  KOMMYHHUKALMIO,  yYUTBIBas ~ OCOOCHHOCTH  MEXKYJBTYPHOTO
podeCCHOHANBHOTO OOIIEHHS B HHOSI3BIYHOM COLIMYME

YMeeT: KOPPEKTHO HCIONB30BaTh M3YYEHHBIE SI3BIKOBBIE M PEUEBBIE CPEACTBA HEMEIKOIO SI3bIKa MPU COCTABICHHUU
MICBMEHHOTO COOOIIEHUs MO0 00mel U NpodecCHOHATBHON TeMaTHKe Ha HEMELKOM S3bIKE C Y4eTOM (YHKIHOHAJIbHOU
HaNpaBJICHHOCTH TEKCTA U 3aJJaHHON KOMMYHHUKAaTHBHON CUTYalnH.

TpeboBaHue K MpoOIEaypPE OICHKH:

[TomemieHne: moMemneHne C MPOSKIHOHHBIM 000PYIOBaHHEM
ObopynoBaHne: MPOEKTOP, HOYTOYK

WHCTpyMEHTHI: HET

PacxonHble MaTepuansl: HET

JlocTyI K TOTIOJHUTEIBHBIM CIIPABOYHBIM MaTepualiaM: HeT
Hopwme! Bpemenn: 90 MunyT

IIpoBepsiemMas (ble) KOMIIETEHIUS (1):

OIIK-1. CnocoOeH MPUMEHATh CHCTEMY TEOPETHUCCKHX M SMITUPUYECKUX 3HAHHHA O (YHKIIMOHUPOBAHHU CHUCTEMBI
N3y4aeMOro HHOCTPAHHOTO S3bIKA M TCHJCHIMSIX €€ Pa3BUTHS, YUUTHIBATh [IEHHOCTH U NPECTaBICHHUS, IPUCYIINE KYIbTYpe
CTpaH U3y9aeMOT0 HHOCTPAHHOTO A3bIKa

OIIK-4. CriocobeH co3maBaTh W IMOHHMAaTh PEUYEBBIC MPOM3BEACHUSI HAa M3y4aeMOM HHOCTPAHHOM SI3BIKE B YCTHOU H
MIICBMEHHOH (popMax MPUMEHHUTENBHO K O(QUIMATEHOMY, HEHTPAIbHOMY U HEO(UIINATBHOMY PETHCTpaM OOIICHUS

OIIK-5. Crioco6eH ocynIecTBIATh MEXbSI3BIKOBOE M MEXKKYJIBTYPHOE B3aUMOACHCTBHE C HOCUTEISIMU N3y4aeMOro S3bIKa
B COOTBETCTBUHM C TPaBWJIAMU M TPaAULHUSIMH MEXKYJIBTYPHOrO NpO(ecCHOHANBFHOrO OOLICHUs, NMpaBHJIAMU PEYEBOTO
O6IIICHI/I)I B MHOA3BIYHOM COLIUYMEC

IIpoBepsieMblil UHAUKATOP TOCTUKEHUS KOMIIETCHIUU:

OIIK-1.3. /leMOHCTpHPYET YMEHUS CTPOUTH PEUCBOC B3aUMOICHCTBUE B YCTHON M IMUChbMEHHOM (hopMaxX B COOTBETCTBUH
C HOpMaMHu, IPUHATHIMH B KYJIbType U3y4aeMOro HHOCTPAHHOTO SI3bIKa

OIIK-1.4. JleMOHCTpUpPYET MpaBUIBHOE BOCIPOU3BOJACTBO SI3BIKOBBIX CPEACTB PAa3IMYHBIX YPOBHEW B KOHKPETHOMU
pedeBoil CUTyallMH C y4ETOM LIEHHOCTEHN M NPEACTaBICHUH, IPUCYINUX KyJIbType CTPaH U3y4aeMOr0 HHOCTPAHHOTO SI3bIKa

OIIK-4.1. BpiOupaer Ha W3y4yaeMOM HHOCTPAaHHOM S3bIKE KOMMYHHKATHBHO IpPHEMIIEMbIE CTHIIb KOMM yHUKAIlWH,
BepOabHBIE 1 HeBepOAIbHBIE CPEACTBA B3aNMOACHCTBYS C TTAPTHEPAMH, XapaKTepHBbIE I O(QUIIHAIEHON U HEOPHUIIHATbHON
ctep obmmeHus

OIIK-4.2. JleMOHCTpHpYeT yMEHHE MOHMMATh M HPOIYIHPOBATh YCTHBIE BBICKa3bIBaHMS B IIpOIlecCe OOLICHHUsS Ha
M3y4aeMbIX HHOCTPAHHBIX f3bIKaX, a TaKXKe MOHOJIOTHYECKHE YCTHbIE BBICKAa3bIBAaHUS, COIJIACHO KOHKPETHOM
KOMMYHHUKaTHBHOM CUTyalluu

OIIK-5.1. BeiOupaeT Ha H3y4aeMbIX HHOCTPAHHBIX S3bIKaX KOMMYHHUKAaTHBHO IPHUEMIIEMBIE CTHIIb OOIIEHHs, BepOaIbHbIe
1 HeBepOanbHBIE CPEACTBA B3aMMOAEHCTBHS C MAPTHEPAMHU B COOTBETCTBUU C MPABMWJIAMHU U TPAAUIIMSIMH MEXKYJIBTYPHOTO
podeCCHOHANBLHOTO O0LIEHHSI, TIPAaBUIaAMH PEYEBOr0 OOILEHNUS B MHOS3BIYHOM COLIMYME

OIIK-5.2. YMeeT KyJbTYpHO NPHUEMIIEMO BECTH YCTHBIE Pa3rOBOPHI HA M3y4aeMOM MHOCTPAHHOM SI3BIKE Kak Ha OOIIue,
TaK ¥ Ha Npo(ecCHOHaAIBHBIE TEMBI

OIIK-5.3.  OcymecTBiseT MUCBMEHHYI0O  KOMMYHHKAIIMIO,  YYUTHIBasS  OCOOCHHOCTH  MEXKKYJIBTYPHOTO
IpoeCCHOHANBEHOTO OOIIEHHS B HHOSI3BIYHOM COLIMYME

[IpoBepsieMsrii (bie) pe3ynbTaT (bI) OOYICHUS:

3HaeT S3BbIKOBBIC M pEUeBbIE CPE/ICTBA, 00ECIIEYNBAIOIE KOMMYHHKAaTHBHO U KyJIbTYPHO MPUEMIIEMYI0 KOMMYHHUKAIIUIO
Ha HEMEIKOM SI3bIKE.

YMeeT HCHOJIBb30BaTh S3BIKOBbIE M PEYEBbIE EAMHHIBI PAa3JIMYHBIX YPOBHEW, MPENyCMOTPEHHbIE MPOrpaMMOi
JUCLUILIMHBL, JUIS JIOTUYHOTO, CBS3HOTO M KYJBTYPHO MPHUEMIIEMOTO HW3JIOKEHHS CBOMX MbICIEH B pamKax 3aJlaHHOU
KOMMYHUKATHBHOM CUTYallUH.

Brageer: HaBBIKAMH COCTAaBJICHWsSI 3aKOHYCHHBIX, JIOTHYHBIX, TI'PAMMAaTHYCCKH KOPPEKTHBIX, CTHJIMCTHYECKH U
JIEKCUYECKH aJIeKBaTHBIX KOMMYHHMKATHBHOW CHUTYyallMd BBICKA3bIBAHWUA Ha HEMELKOM S3bIKE Ha 3aJaHHYH TeMy C
TIOCJIEAYIONIMM HX BOCIPON3BEAECHHEM 0€3 OTIOphI Ha TEKCT.

3HaeT S3bIKOBBIE M pEUEBBIC CPE/ICTBA, 00ECIICUNBAIONINEe KOMMYHHKATHBHO U KyJIbTYPHO NPUEMIIEMYIO0 KOMMYHHKAIIHIO
Ha HEMEIIKOM SI3BIKE.

YMeeT HCHONB30BaTh S3BIKOBBIE M pEUYEBBIE EAMHHIBI Pa3JIMUHBIX YPOBHEW, NpeTyCMOTPEHHBIE HpPOTPaMMOM
JUCLUIUIMHBL, JUIS JIOTMUYHOTO, CBS3HOIO M KYJBTYPHO IPHUEMIIEMOIO M3JI0XKEHHsS CBOUX MBICIEH B paMKax 3aJaHHOil
KOMMYHUKATHBHOM CUTYallHH.

Brnaneer HaBbIKAMH KOPPEKTHOTO HCIIOJIb30BaHHS BepOAIbHBIX CPEICTB HEMELKOI'0 s3bIKa MpPU COCTABJICHHH
YCTHOTO/IIMCBMEHHOTO COOOIIEHHS Ha 331aHHYIO TEMY.

Brnaneer HaBbIKaM# KOPPEKTHOTO MCIOJIB30BAHUS BEpOAIbHBIX CPEACTB HEMEILIKOTO SI3bIKa MPU COCTABJICHUH YCTHOTO U
MICHMEHHOTO COOOIIEHNS Ha 3aJaHHYIO TEMY
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3HaeT eArHHIB! (POHOJOTHYECKOr0, MOP(HOIOTHIECKOr0, JIEKCHYECKOr0, CHHTAKCHYECKOTO YPOBHEH s3bIKa B 00beMe,
JIOCTaTOYHOM JUIsl OCYILLECTBICHUS AETI0BOI KOMMYHUKAIIMH.

VYmeer BbIOMpaTh BepOalibHbIE CPENICTBA B3aMMOJCHUCTBHS C MapTHEpaAMU M CTPOMTh I'PAMMAaTHYECKH, JIEKCHUECKH M
(hoHETHUECKHN KOPPEKTHBIE BBICKA3bIBAHMS HA HEMELIKOM SI3bIKE ISl JOCTH)KEHHS IIOCTABIEHHBIX KOMMYHHKaTHBHBIX 3a/1a4.

BrnaneeT: ombITOM COCTaBICHMS BbICKAa3bIBaHUS M BeACHUA OeceAbl MO 3aJaHHON KOMMYHMKATUBHOM CHUTyallUu B
odHIMaIbHOM PErucTpe OOLIEHHUS C Y4eTOM TpeOOBaHUH TOJIEPAHTHOTO KOMMYHHUKATHBHOTO ITOBEACHUS

3HaeT S3BIKOBBIC M PEUEBBIC CPEICTBA, 00ECTICUNBAIONINE KOMMYHUKATHBHO 1 KyJIbTYpPHO HIPHEMIIEMYIO0 KOMMYHHKAIIHIO
Ha HEMEIIKOM SI3BIKE.

YMeeT HCHONB30BaTh SA3BIKOBBIE M PEUYEBHIC CAWHHUIBI PA3MYHBIX YPOBHEW, NPEXyCMOTPEHHBIE MHPOTPaMMOU
JTUCLUIUIMHBL, JUIA JOTHYHOTO, CBA3HOTO M KYJBTYPHO IPHUEMIIEMOTO H3JIOKCHHS CBOMX MbICICH B paMKax 3aJaHHOU
KOMMYHUKAaTHBHOH CUTyallnH.

Brnaneer HaBbIKaMHM KOPPEKTHOTO MCIIOJIL30BaHHS BEPOAJIBHBIX CPEACTB HEMELKOTO SI3bIKa TPH COCTABICHUH YCTHOTO
cooOIIeHHs KaK Ha 00lIxe, Tak U Ha PO(eCcCHOHATIbHBIC TEMBI.

YMeeT: KOPPEeKTHO HCIIOIb30BaTh U3YUEHHBIC SI3BIKOBBIE U PEUYEBBIC CPEACTBA HEMEIKOTO sI3bIKAa MPU COCTaBJICHUU
MICBMEHHOTO COOOLICHUS 1Mo o0miell M MpogecCHOHATBHOW TeMaTHKe Ha HEMEIKOM S3BIKE C Y4eTOM (DyHKIMOHAJIbHOM
HaMpaBJIEHHOCTH TEKCTa U 331aHHOH KOMMYHHMKATUBHOM CUTyalllH.

Tun 3amanns: KOHTPOIBHAS paboTa.
[Ipumep TUIOBOrO 3aJaHUS:

Aufgabe 1.

1. Erreiste mit sdmtlich _ [1] schwer _ [2]Gepéck.

2. Sie kennt die Namen viel ___[3]alt___ [4] Leute.

3. Beid___[5]jung___ [6] Leute haben ihr beim Tragen geholfen.

4. Der Ofen kann mit ander___ [7] feuerfest___ [8] Material ausgekleidet werden.

5. Eine Kkalifornisch__ [9] Filmgesellschaft wollte einen spannend  [10] Goldgréberfilm drehen, der zum

grof [11] Teil in den Wéldern des nordlich [12] Kanada spielen sollte.
6. Die dortig__ [13] Staaten brauchten wegen ihrer stark zunehmend [14] Bevolkerung fiir viel [15] Millionen

Menschen neu__ [16] Landwirtschaftsgebiete und es war versténdlich, dass die bisher fast unbewohnt [17] Urwiélder
dafiir nutzbar gemacht werden sollten.

7. Inden tropisch [18] Regenwildern nérdlich und siidlich des Aquators hat in den letzt  [19] Jahrzehnten eine
okologisch___ [20] Katastrophe begonnen.

Aufgabe 2.

Erginzen Sie die Sétze.

1. Es gibt sehr wohl (Touristen, die Eigeninitiative zeigen).

2. Sie halten sich fern von (Strande, die tiberfiillt sind).

3. Sie halten sich von (Sehenswiirdigkeiten, die in jedem Reiseprospekt stehen).

4. Sie verzichten auf (Ausfliige, die kollektiv durchgefiihrt werden).

5. Nach vor Beginn einer Berufslaufbahn macht man sich Gedanken tiber (Verdnderungen, die sich in der Gesellschaft

vollziehen).
6. Von Vorteil fiir einen erfolgreichen Berufsstart wire/wiren (das Praktikum, das auf den Beruf vorbereitet).
7. Am besten entscheidet man sich fiir (die Arbeit, die zum individuellen Personlichkeitsprofil passt).
8. (die Ozonschicht, die stindig schrumpft) und (die UV-Strahlung, die immer stirker wird) stellen eine groe Gefahr
dar.
9. (die Meereserwiarmung, die durch den Treibhauseffekt bedingt ist) fithrt zu (Kiistengebiete, die immer 6fter tiberflutet
werden).
10. Sie halten sich fern von (Gebiete, die viel bereist werden).
Aufgabe 3.
Verbinden Sie die Satzpaare mit den Konjunktionen bevor, ehe, nachdem, seitdem, weil, wenn, falls
Es geht dem Patienten besser. Er nimmt das neue Medikament.
Der Schiiler gab seinen Aufsatz ab. Er sah ihn auf Fehler durch.
Tagelang ist die Sonne gar nicht hervorgekommen. Heute ist plotzlich strahlend blauer Himmel und Sonnenschein.
Ich kann gut arbeiten. Es ist ruhig im Wohnheim.
Wir hatten im Urlaub Mittag gegessen. Wir machten gew6hnlich einen langen Spaziergang durch den Park.
Der Dozent ist Nichtraucher. Ich kenne ihn.
Die Wilder sind ein wichtiger Klimafaktor. Sie miissen geschiitzt werden.
Es macht dir nicht so viel Miihe. Bring mir bitte morgen das Buch mit!
Die Priifungen sind nicht abgeschlossen. Der Dozent kann nicht in Urlaub fahren.
10 Man bespricht die Einzelheiten. Man muss das Grundsétzliche kldren.
Aufgabe 4.
Verbinden Sie die Sétze (Attributsitze).
1. Ich habe dem Auslédnder geschrieben. Ich kenne den Ausldnder seit dem Studium.
2. Der Assistent hat an der Humboldt-Universitdt promoviert. Er hat auch an der Humboldt-Universitit studiert.
3. Seine Eltern sind Rentner. In dem Haus der Eltern verbrachte ich die Ferien.
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4. Die Kommilitonen unterstiitzen sie Studentin. Das Kind der Studentin ist oft krank.
5. Die Thesen sind in der Wissenschaft noch umstritten, Er geht von den Thesen aus.

Aufgabe 5.

1. Essah so aus, ... (Ein Madchen ging mit aufgetiirmten Tellern den Flur entlang zum Speisezimmer). Als ob/ als

2. Rita erzdhlt den Eltern: ,,Einige meiner Kommilitonen kommen aus afrikanischen Landern™. (Formen Sie die direkte
Rede in die indirekte!)

3. Ein Student erzahlt mir: ,Ich stamme aus Ungarn“. (Formen Sie die direkte Rede in die indirekte!)

4. Nimmst du an dem Ausflug teil? — Ich bin erkéltet. (irrealer Konditionalsatz)

5. Sie sind bei Rot nicht stehengeblieben! (irrealer Wunschsatz)

6. Er spricht sehr leise. Man kann ihn nicht verstehen. (zu ... als dass)

7. Kann ich eine Bluse zum Anprobieren haben? ( als Ausdruck der Hoflichkeit)

8. Wir haben den Zug verpasst, denn der Bus ist nicht plinktlich gekommen. (irrealer Konditionalsatz)

9. Es wire sehr schon, ... (Wir horen wieder etwas von Thnen).

10. Ich hatte den Fotoapparat vergessen. Ich konnte auf dem Ausflug nicht fotografieren. (irrealer Konditionalsatz)

OuEHOYHBIN JIUCT.
mit simtlichem [1] schweren [2] Gepéck
die Namen vieler [3] alter [4] (alten ?) Leute.
Beide [5] jungen [6] Leute
mit anderem [7] feuerfesten [8] Material
eine kalifornische [9] Filmgesellschaft
einen spannenden [ 10] Goldgraberfilm
zum groBen [11] Teil
in den Wildern des nérdlichen [12] Kanada
die dortigen Staaten [13]
10. wegen ihrer stark zunehmenden [14] Bevolkerung fiir viele [15] Millionen
11. neue [16] Landwirtschaftsgebiete
12. die bisher fast unbewohnten [17] Urwalder
13.in den tropischen [18] Regenwéldern
14.in den letzten [19] Jahrzehnten
15. eine 6kologische [20] Katastrophe
Aufgabe 2.
1. Es gibt sehr wohl Eigeninitiative zeigende Touristen.
2. Sie halten sich fern von iiberfiillten Stranden.
3. Sie halten sich fern von in jedem Reiseprospekt stehenden Sehenswiirdigkeiten.
4. Sie verzichten auf kollektiv durchgefiihrte Ausfliige.
5. Noch vor Beginn einer Berufslaufbahn macht man sich Gedanken iiber sich in der Gesellschaft vollziehende
Verdnderungen.
6. Von Vorteil fiir einen erfolgreichen Berufsstart wére das auf den Beruf vorbereitende Praktikum.
7. Am besten entscheidet man sich fiir die zum Personlichkeitsprofil passende Arbeit.
8. Die stindig schrumpfende Ozonschicht und die immer stérker werdende UV-Strahlung stellen eine gro3e Gefahr dar.
9. Die durch den Treibhauseffekt bedingte Meereserwarmung fiihrt zu immer 6fter tiberfluteten Kiistengebieten.
10. Sie halten sich fern von viel bereisten Gebieten.
Aufgabe 3.
Es geht dem Patienten besser, weil er das neue Medikament nimmt.
Bevor der Schiiler seinen Aufsatz abgab, sah er ihn auf Fehler durch.
Nachdem die Sonne tagelang gar nicht hervorgekommen ist, ist pl6tzlich strahlend blauer Himmel und Sonnenschein.
Ich kann gut arbeiten, wenn es ruhig im Wohnheim ist.
Nachdem wir im Urlaub Mittag gegessen haben, machten wir einen langen Spaziergang durch den Park.
Der Dozent ist Nichtraucher, seitdem ich ihn kenne.
Die Wilder miissen geschiitzt werden, weil sie ein wichtiger Klimafaktor sind.
Bring mir bitte morgen das Buch mit, falls es dir nicht so viel Miihe gibt.
Bevor die Priifungen nicht abgeschlossen sind, kann der Dozent nicht in Urlaub fahren.
10 Bevor man die Einzelheiten bespricht, muss man das Grundsitzliche klaren.
Aufgabe 4.
Ich habe dem Auslénder geschrieben, den ich seit dem Studium kenne.
Der Assistent hat an der Humboldt-Universitéit promoviert, wo (an der) er auch studiert hat.
Seine Eltern, in deren Haus ich die Ferien verbrachte, sind Rentner.
Die Kommilitonen unterstiitzen die Studentin, deren Kind oft krank ist.
Die Thesen, von denen er ausgeht, sind in der Wissenschaft noch umstritten.
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1. Es sah so aus, ... (Ein Médchen ging mit aufgetiirmten Tellern den Flur entlang zum Speisezimmer). Als ob/ als -
Er sah so aus, als ob ein Méddchen mit aufgetiirmten Tellern den Flur entlang zum Speisezimmer gegangen wire.

2. Rita erzdhlt den Eltern: ,,Einige meiner Kommilitonen kommen aus afrikanischen Landern®. (Formen Sie die direkte
Rede in die indirekte!) - Rita erzéhlt den Eltern, einige ihrer Kommilitonen kdmen aus afrikanischen Léndern.

3. Ein Student erzéhlt mir: ,,Ich stamme aus Ungarn“. (Formen Sie die direkte Rede in die indirekte!) — Ein Student
erzéhlt mir, er stamme aus Ungarn.

4. Nimmst du an dem Ausflug teil? — Ich bin erkiltet. (irrealer Konditionalsatz) — Wenn ich nicht erkiltet wire, wiirde
ich an dem Ausflug teilnehmen.

5. Sie sind bei Rot nicht stehengeblieben! (irrealer Wunschsatz) — Wenn Sie bei Rot stehengeblieben wéren!

6. Er spricht sehr leise. Man kann ihn nicht verstehen. (zu ... als dass) - Er spricht zu leise, als dass man ihn verstehen
konnte.

7. Kann ich eine Bluse zum Anprobieren haben? (als Ausdruck der Hoflichkeit) — Konnte ich eine Bluse zum
Anprobieren haben!

8. Wir haben den Zug verpasst, denn der Bus ist nicht piinktlich gekommen. (irrealer Konditionalsatz) — Wenn der Bus
plinktlich gekommen wire, hétten wir den Zug nicht verpasst!

9. Es wire schr schon, ... (Wir horen wieder etwas von Ihnen). — Es wire sehr schon, wir horten wieder etwas von Ihnen.
(wir wiirden wieder etwas von Thnen horen)

10. Ich hatte den Fotoapparat vergessen. Ich konnte auf dem Ausflug nicht fotografieren. (irrealer Konditionalsatz) Wenn
ich den Fotoapparat nicht vergessen hatte, hitte ich auf dem Ausflug fotografieren kdnnen.

Tun 3agaHusA: MOHOJIOTHYECKOE BEICKa3bIBaHHE.

[TpumMep TUMOBHIX 33/1aHNUiT (OIIEHOYHbIE MaTEePUAIbI):

MoHoJnornyeckue BEICKa3bIBaHUS B (JopMe JOKIaLa 1o TeMaM: 3HaMEeHUTBIE JII0U | epMaHuy (3HAMEHHUTBIE MY3bIKaHTHI,
MOJIUTHKH, TUCATEIH, YICHBIC ¥ T.11.); 3HaMeHHUThIC MecTa ['epmanuu (ropo/ia, Z0CTONPUMEUATSIbHOCTH, (heepaibHbIC 3eMIIH,
3HaMEHMTHIE TAPKHU T T.J.)

OteHOYHBIH THCT (MOJCTBHBIH OTBET).

Bekannte Leute in Deutschland.

Zum Begriff «Deutsche Literatur habe ich folgende Definition im Wikipedia-Lexikon gefunden: ,,.Der Begriff
deutschsprachige beziehungsweise deutsche Literatur bezeichnet die literarischen Werke in deutscher Sprache aus dem
deutschen Sprachraum der Vergangenheit und Gegenwart.*

Und fiir mich ist der Begriff ,,deutsche Literatur* mit folgenden Namen verbunden: die Briider Jacob und Wilhelm Grimm
mit ihren Mérchen, Heinrich Heine mit lyrischen Gedichten, Friedrich Schiller mit ,,Kabale und Liebe®, Bertold Brecht mit
Mutter Courage und ihre Kinder®, Erich Maria Remarque mit ,,Drei Kameraden®. Nicht alle von diesen Werken habe ich auf
Deutsch gelesen. Mit meisten bin ich schon seit der Schulzeit bekannt. Auflerdem gibt es in der letzten Zeit viele
Theaterauffithrungen, die man besuchen kann und sich mit den bekanntesten Werken der deutschen Literatur bekanntmachen.

Und heute mochte ich iiber einen der bekanntesten Vertretern der deutschen Literatur erzéhlen.

Johann Wolfgang von Goethe war der berithmteste deutsche Dichter und einer der bekanntesten Dichter der Welt. Er hat
groBte und schonste dichterische Kunstwerke geschaffen und viele weise und richtige Erkenntnisse ausgesprochen.

Goethe war ein reichbegabter Mensch und lebenslang vom Gliick begiinstigt. Er wurde 1749 in Frankfurt am Main
geboren und wuchs in wohlhabenden Verhiltnissen auf. Sein Vater war ein gebildeter Mann, der sein Leben nach strengen
Grundsitzen fiihrte. Seine Mutter dagegen war eine frohe, heitere Frau mit viel Wiarme, Phantasie und Humor. Beide
Eigenschaften seiner Eltern hatte der Sohn geerbt.

In Leipzig und StraBburg studierte Goethe auf Wunsch seines Vaters Rechtswissenschaft. In seine Straburger Zeit fallt
seine Liebe zu der jungen Friederike Brion. Goethe konnte alle seine Empfindungen- Liebe, Trauer, Schmerz - miihelos in
Worte kleiden. So hat er auch aus seiner Beziehung zu Friederike die schonsten Liebesgedichte verfafit.

Nach Abschluss seines Studiums war Goethe Rechtsanwalt in Frankfurt, aber ohne da3 ihm seine Arbeit Spafl gemacht
hitte. Er wire viel lieber ein unabhédngiger Schriftsteller gewesen. Aber dieser Beruf konnte ihn nicht erndhren.

Der junge Goethe wurde zum Fiihrer der Sturm- und Drang-Bewegung, in der man mehr das Gefiihl betonte als den
Verstand. In dieser Zeit entstand sein Roman "Die Leiden des jungen Werther", der Goethe weltberithmt machte.

1775 berief der junge Herzog Karl-August von Weimar Goethe als Minister an seine Residenz. Fiir den Dichter begann
jetzt ein Leben strenger Pflichterfiillung im Dienst des kleinen Herzogtums.

Mit Goethes Reise nach Italien (1786-88) begann seine "klassische” Periode. Die Dramen dieser Jahre wie "Iphigenie"
und "Torquato Tasso" betonen nicht mehr allein das Gefiihl. Vielmehr soll das Gefiihl vom Verstand gebédndigt und veredelt
werden. So soll sich der Mensch zu einem sittlich immer vollkommeneren Wesen entwickeln.

Nach seiner Riickkehr aus Italien nahm Goethe Christiane Vulpius, eine junge Frau, in sein Haus, die er 1806 schlielich
heiratete. Sie gebar ihm mehrere Kinder, von denen aber nur sein Sohn August am Leben blieb.

Goethe wurde allméhlich immer beriihmter. Menschen aus vielen Léndern pilgerten nach Weimar und erwiesen ihm ihre
Verehrung. Er aber zog sich immer mehr von den Menschen und ihren Meinungen zuriick. Er baute sich seine eigene Welt der
Schonheit und der idealen Formen auf. Er forschte in der Natur und beschiftigte sich mit ihren groen Grundgesetzen.

Bis ins hochste Alter - er starb 1832 im Alter von fast 83 Jahren - war Goethe von einer erstaunlichen Schaffenskraft.
Seine Lebenserinnerungen schrieb er auf in seinem Werk "Dichtung und Wahrheit". Kurz vor seinem Tod vollendete er den 2.
Teil des Dramas "Faust", das zur Weltliteratur gehort. In der Person des Faust schildert er den Weg des suchenden Menschen
aus der Verworrenheit des Lebens zur Erkenntnis seiner ewig-géttlichen Bestimmung: Arbeit fiir das Wohl der Menschheit,
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Dienst fiir die Gemeinschaft. Darauthin wird Faust der Eingang in den "Himmel" zuteil mit den Worten: "Wer immer strebend
sich bemiiht, den kdnnen wir erlsen".

Tum 3agaHus: JUATOTHYECKOE BBICKAa3bIBaHHUE.

[pumMep THUMOBOTO 3aaHHUS:

O6cymute TeMy MOKJIafa ¢ COKYpPCHHKaMH, 3ajaiiTe BCe BO3MOXKHBIC BOMPOCHI, BBIPA3HTE CBOC MHEHHE IO MOBOIY
npociymanaoro noxnana. (Besprechen Sie bitte das Thema des Vortrages, stellen Sie alle moglichen Fragen zum Thema des
Vortrages, duflern Sie Thre Meinung zum Thema des Vortrages, erortern Sie das Thema des Vortrages).

Tun 3amanus: TecT.

[Ipumep TUIOBOrO 3aJaHUS:

Wihlen Sie die richtige Form:

1. Es wire besser, wenn er sich damals eine neue Brille ...

a) kauft b) kaufen wiirde c) gekauft wiirde d) gekauft hitte

2. Er sagte, dass er krank ...

a) wiirde b) wire c) ist d) sei

3. Wenn er Zeit hitte, ... er spazieren.

a) ginge b) ging c) gehe d) geht

4. Mit einem besseren Zeugnis hittest du die Stelle bekommen.

I. Hat er die Stelle bekommen? a) ja b) nein c¢) doch

I1. War sein Zeugnis gut? a) ja b) nein ¢) doch

5. Das Wasser ist zu kalt, als dass man baden ...

a) will b) kdnnte ¢) wiirde d) habe

6. Ich habe tiichtig gefroren, ohne dass ich mich ...

a) erkdltet hatte b) erkilten wiirde

¢) erkéltet habe d) erkélten konnte

7. Er tut so, als ob er sie nicht ...

a) sdhe b) sehe c) sieht d) sah

8. Der Winkel ABC ... 40°.

a) moge b) wire ¢) sei d) hitte

9. Wenn ich dir alles gestern ...!

a)erzahlt hitte b) erzdhlt habe

¢) erzéhlen wiirde d) erzéhlte

10. Du hittest sofort ein Taxi ...

a) nehmen sollen b) genommen

c) genommen haben d) nehmen

11. Wenn du mich die Vokabeln abfragen wiirdest, ... mir einen grolen Gefallen.

a) tust b) tétest c) tatest d) tiinst

12. Er hat solchen Hunger, als ob er seit Tagen nichts ...

a) dBe b) gegessen hab c) gegessen hitte d) essen wiirde

13. Wire der Bus piinktlich gekommen, hitte ich mich nicht verspétet.

L. Bin ich piinktlich gekommen? a) ja b) nein ¢) doch

I1. Hat sich der Bus verspitet? a) ja b) nein c) doch

14. Der Lehrer sprach so laut, als ...

a) wiren seine Schiiler alle schwerhdrig

b) seine Schiiler alle schwerhdrig sind

¢) sind alle seine Schiiler schwerhdrig

d) seine Schiiler alle schwerhdrig gewesen wiren

15. Beinahe ... das ganze Haus abgebrannt.

a) sei b) wire ¢) habe d) hitte

16. Ich kenne keinen anderen Arzt, der dir besser ...

a) geholfen hitte b) halfe ¢) hiilfe d) helfen konnte

17. Er befahl uns, wir ... aufhoren, dariiber zu diskutieren.

a) sollten b) konnten ¢) mégen d) mochte

18. Ich ... jetzt gern rauchen.

a) kann b) werde d) moge d) wiirde

19. Sie sagte, sie wiirde kommen, wenn sie Zeit ...

a) habe b) hitte c) gehabt habe d) gehabt hitte

20. Oh, ... Sie doch dagewesen! Vielleicht lebte er jetzt noch.

a) Seien b) Wiren ¢) Wiirden d) Hétten

O1eHOYHBIN JIUCT K TUTIOBOMY 3aaHUIO:
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d d a b b a a c a a b c b,a a b

Tun 3amaHus: MOHOJIOTHYECKOE BBICKA3bIBAHHE.

[Ipumep TUNOBBIX 3aaHUM:

Momonorngeckoe BbICKasbiBauue Mo Teme «OcoOeHHOCTH KOoMauaupoBok» («Besonderheiten der Dienstreise»), «Ha
koupepenmunm» (,,Auf der Konferenz*), «BsicTymars ¢ JOKIAIOM — 3TO CIOKHO WiH Jierko?» (,,Den Vortrag halten - ist es
schwierig oder leicht?*)

Tun 3aJaHus: AUaJIOTHYCCKOC BBICKa3bIBaAHUC.
IMpumep THMOBBIX 3ajaHuii): Jluamoruueckoe BbiCKaspiBaHue Mo TeMe «O0cyxaeHue uTOroB kKoHdepennuwu» (Die
Evaluation nach der Konferenz).

MeToandeckre MaTepHUalibl, ONPEICIISIONINE MPOIEAYPY W KPUTCPUH OICHUBAHUS CPOPMHUPOBAHHOCTH KOMIICTCHITHI
IIPY POBEICHUH MTPOMEKYTOUHON aTTECTAIUU

KonTtpomnpHas paboTa OleHHBAETCS O CISAYIOIISH IIKaJle: IPH BHIOTHEHNH 0T 86% 1 10 100% 3ananuit oOygarommecs
noxxydatoT 10-9 6annos, pu BeIMONTHEHNH 3a1aHui oT 71% u 10 8§5% obydaromuecs nomyvarot 7-8 6amios, ot 56% u 5o 70%
- 5-6 6amnoB, meHee 55 % - 4-2 Gainna.

B mmanormgeckoM BBICKAa3BIBAHUH OIIGHHUBACTCS PEIICHHE KOMMYHHKATHBHOW 3amaun (2 Oaira), B3aMMOJEHCTBHE C
cobecemamnkoM (1 6amr), mpomsnomrenue (1 6amn), rpamMmmarnka u Jekcuka (1 6amr). MakcumansHOE KOTHIECTBO 0auioB — 5.

[Ipu OLEHWBAaHWN MOHOJIOTHYECKOTO BBICKA3BIBAaHUS YUUTHIBACTCS pEIICHHE KOMMYHHKATHBHOW 3ama4m (2 Oamna),
npousHouienue (1 6ayur), rpaMMaTrka u Jiekcuka (2 6ayta). MakcumainbHOE KOJHMYECTBO OaioB — 5.
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